

## Свидетели - о гей-параде в Москве

29 мая корреспондент «Газеты.Ru» Андрей Стенин в репортаже «В этом автобусе демократия закончилась» рассказал о задержаниях журналистов при разгоне милицией гей-парада в Москве, который состоялся 27 мая.

Сам Андрей Стенин пытался сфотографировать молодых националистов на Тверской площади, которые противостояли участникам несанкционированного парада. Журналист сообщает, что «молодой омоновец в каске, закрыв объектив, приказал мне «убираться с места проведения спецоперации». Журналист назвал себя, подождал, когда раздраженный боец удалится, и снова стал фотографировать скинхедов. Но оказалось, что страж порядка продолжал следить за действиями корреспондента. Подскочив к журналисту, он потащил его в автобус, утверждая, что журналист незаконно снимал «сотрудников спецподразделений». В салоне он приказал стереть фотоснимки. На ответ: «Я журналист и выполняю свою работу» – омоновец нанес журналисту мне два удара – в грудь и по лицу. «Стирай», – приказал он.

В том же автобусе оказался и журналист «Русского Newsweek» Айдар Бурибаев, который не успел уйти с площади, чтобы писать репортаж. Он предъявил редакционное удостоверение и паспорт, но это не остановило милиционера в чине прaporщика. Журналист был препровожден в автобус.

Оба задержанных журналиста пытались апеллировать к офицеру. «Нас бьют, заставляют сидеть на корточках. Задержали журналистов, заставили стереть фотоснимки. Вмешайтесь в ситуацию». На это журналисты получили ответ: «В этом автобусе демократия закончилась. Можете жаловаться куда хотите», – по-товарищески ответил лейтенант.

В итоге оказались в отделении милиции вместе с другими журналистами, в числе которых был и пострадавший от нападения неизвестного лицу телекомпания RTVi Роман Супер.

В ОВД «Пресненский» ОМОН выстроил всех вдоль стены в зале собраний, запретив прислоняться, разговаривать, отвечать на звонки мобильных телефонов.

При попытке журналиста Айдара Бурибаева позвонить в редакцию, чтобы сообщить о том, где он находится, офицер заставил его встать лицом к стене в положении «парящий орел».

Журналистов отпустили из милиции «на волю» последними, в 20.45.

Как пояснили «Газете.Ru» источники в правоохранительных органах, в случае проведения массовых несанкционированных мероприятий задачей милиции является недопущение беспорядков и пресечение незаконных акций. В связи с этим, когда рядом с памятником Юрию Долгорукому появилась большая группа радикально настроенной молодежи, бойцы ОМОНа для пресечения действий молодых людей задержали наиболее активных из них.

То, что среди задержанных оказались журналисты, милиционеры объясняют тем, что для бойцов ОМОНа все присутствующие в толпе являются участниками незаконного мероприятия.

По данным «Газеты.Ru», в разгоне участников незаконных акций в центре столицы 27 мая принимали участие бойцы ОМОНа из Москвы, Московской и Нижегородской областей. То, что в отношении журналиста применили силу, является должностным нарушением, однако, как отмечают в правоохранительных органах, во время пресечения массовых беспорядков милиционеры иногда прибегают к силовому давлению, если, по их мнению, «ситуация того требует».

Окончательное решение по поводу законности задержания журналистов и предъявления им обвинения в нарушении Административного кодекса должен теперь вынести суд. Но, по данным «Газеты.Ru», все пострадавшие при разгоне гей-парада журналисты собираются, не дожидаясь суда, подавать жалобу на действия ОМОНа в прокуратуру.

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)